
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL
DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA
VINTE E DOIS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E
UM, ÀS QUATORZE HORAS E TRINTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA
DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR JOSÉ
WEBER FREIRE MACEDO, E COM A
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI E
DOS SENHORES CONSELHEIROS: MARIA DE
FÁTIMA MONTEIRO DA SILVA, MARIA JOSÉ
CAMPOS RODRIGUES, ALBERTO FERREIRA
DE SOUZA, PAULO CÉSAR DA SILVA LIMA,
KLEBER PERINI FRIZZERA, WILSON MÁRIO
ZANOTTI, REINALDO CENTODUCATTE,
SEBASTIÃO PIMENTEL FRANCO, SÔNIA
MARIA DALCOMUNI, JANINE VIEIRA
TEIXEIRA, DIOGO ELDER NARDI E ERICK
FREITAS CURI. AUSENTES COM
JUSTIFICATIVA OS CONSELHEIROS:
HERBERT BARBOSA CARNEIRO, JOÃO
RECLA GHIDETTI, FABIANA DE SOUZA
COSTA E JÚLIO CÉSAR RAPOSO LISBOA. O
CONSELHO ESTÁ ATUALMENTE SEM
REPRESENTANTE DA COMUNIDADE, DAS
CLASSES PRODUTORAS, DA EXTINTA
CEUNES E O REITOR DO PERÍODO
IMEDIATAMENTE ANTERIOR  É O ATUAL
REITOR.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas as Atas
das Sessões: Ordinárias dos dias 23 de agosto e dia 28 de setembro de 2001 e
Extraordinária do dia 30 de agosto de 2001. Todas as Atas apreciadas foram
aprovadas por unanimidade. 02. COMUNICAÇÃO: O senhor Presidente, com a
palavra, comunicou à Plenária, acerca da reunião realizada em Brasília sobre a
greve dos professores federais, que pela primeira vez, a Associação de Reitores e
Dirigentes resolveu fazer uma proposta para o movimento grevista a fim de alcançar
o término da greve, tendo em  vista  o  bloqueio  salarial e que a situação, ainda, não
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foi solucionada. O Conselheiro Erick Freitas Curi, com a palavra, informou que no
Centro Biomédico – CBM houve uma paralisação dos médicos internos e residentes,
por falta de condições de trabalho e aprendizado. Nesta paralisação, foi feita uma
pauta de reivindicações e alguns pontos foram atendidos. Agradeceu ao Senhor
Vice-Reitor Professor Rubens Sergio Rasseli e ao Conselheiro Wilson Mário Zanotti
pela dedicação e apoio prestados a fim de discutir os assuntos da mencionada
pauta. O Conselheiro Kleber Perini Frizzera, com a palavra, informou acerca da
Bienal de Arte Gráfica, que realiza-se até o dia 04 de dezembro do corrente ano no
SENAI – Avenida Beira Mar, patrocinada pelo SEBRAE e FINDES, os quais
demonstraram interesse em cooperar com esta Universidade, em programa na área
de Design. 03. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a palavra, tendo em vista a
solicitação realizada pela Conselheira Sônia Maria Dalcomuni, indicou esta para
integrar a Comissão de Legislação e Normas. Ainda com a palavra indicou o
Conselheiro Kleber Perini Frizzera para integrar a Comissão de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais. Em discussão, em votação, as mencionadas indicações
foram aprovadas por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E
SEIS BARRA DOIS MIL E UM. O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou que
este Conselho realize um estudo acerca das Comissões Permanentes, por entender
que as atribuições da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais
poderiam ser distribuídas nas Comissões de Orçamento e Finanças e de Legislação
e Normas. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, Presidente da Comissão
de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, com a palavra, concordou com a
Presidência informando que realizará, juntamente com as demais Comissões, um
estudo, a fim de apresentar proposta em uma futura Sessão. Finalizando este
assunto, o Senhor Presidente informou que qualquer alteração que for feita implicará
na alteração do Regimento Interno do Conselho Universitário. O Conselheiro Wilson
Mario Zanotti, com a palavra, solicitou a inversão do item 04.04, constante da pauta,
processo nº 3.123/01-12 – Centro Biomédico – Protocolo de intenções a ser
celebrado entre a UFES e a Fundação de Apoio ao Hospital Universitário “Cassiano
Antônio Moraes” – FAHUCAM, para que este fosse analisado como primeiro item da
pauta. A inversão solicitada foi aprovada por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA:
04.01. PROCESSO Nº 3.123/01-12 – CENTRO BIOMÉDICO – Protocolo de
Intenções a ser celebrado entre a UFES e a Fundação de Apoio ao Hospital
Universitário “Cassiano Antônio Moraes” – FAHUCAM. O Conselheiro Sebastião
Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de
Orçamento e Finanças favoráveis ao referido protocolo de intenções. Após algumas
discussões, a Conselheira Janine Vieira Teixeira, com a palavra, solicitou vista do
processo. O Conselheiro Erick Freitas Curi, com a palavra, comenta acerca deste
processo, “in verbis”: “Viemos conscientes votar favorável a este processo conforme
discutido no DAMUFES – Diretório Acadêmico de Medicina da UFES e no Conselho
Deliberativo Superior do HUCAM. No entanto, acreditamos que é necessário a
comunidade acadêmica entender literalmente os benefícios que a Fundação irá
trazer, queremos que fique claro que a Fundação não resolverá todos os problemas
do Hospital das Clínicas,  pois  muitos  deles  são puramente administrativo. Isto tem
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que ficar bem claro para que futuramente a nossa Fundação a exemplo de algumas
outras torne-se endividada”. O Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a palavra,
disse que há diferenças entre a administração do Hospital Universitário e o Curso de
Graduação em Medicina. Tais diferenças precisam ser resolvidas, primeiramente,
com os professores orientadores e o Colegiado do Curso, visto que o citado hospital
precisa ser administrado de forma a atender o programa elaborado pelo curso em
questão. O Conselheiro Alberto Ferreira de Souza, com a palavra, informou que
qualquer Fundação é um conjunto de pessoas que agrupam-se em torno de uma
figura jurídica para apresentar propósitos, os quais bastante positivos foram
manifestados pela Fundação de Apoio ao Hospital Universitário “Cassiano Antônio
Moraes” – FAHUCAM, tendo em vista o seu crescimento. Finalizando este assunto,
o Conselheiro Erick Freitas Curi, com a palavra, comunicou que o Hospital
Universitário “Cassiano Antônio Moraes” apresenta dificuldades em adequar-se às
decisões tomadas pelo Colegiado do Curso de Medicina. 04.02. PROCESSO Nº
4.628/01-96 - CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS – Criação do
Curso de Pós-Graduação “lato sensu” Especialização em Avaliação de Sistemas
Ambientais. O Conselheiro Alberto Ferreira de Souza, com a palavra, fez a leitura do
parecer da Relatora, Conselheira Maristela Gomes da Silva, e do parecer conjunto
das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e
Finanças favoráveis à referida criação. Em discussão, em votação, aprovado por
maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E UM BARRA DOIS MIL E
UM. 04.03. PROCESSO Nº 4.630/01-38 – DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA/CCHN
– Criação do Curso de Pós-Graduação “lato sensu” Especialização em História
Política. A Conselheira Maria de Fátima Monteiro da Silva, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e
Culturais e de Orçamento e Finanças favoráveis à referida criação. Em discussão,
em votação, aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E
DOIS BARRA DOIS MIL E UM. 04.04. PROCESSO Nº 9.233/98-58 -
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA PRODUÇÃO/CT – Relatório Final do III
Curso de Pós-Graduação “lato sensu” Especialização em Logística em Transporte. A
Conselheira Maria de Fátima Monteiro da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e da Comissão de Orçamento e Finanças favoráveis ao referido relatório.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO SESSENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E UM. 05. PALAVRA LIVRE: O
Conselheiro Paulo César da Silva Lima, com a palavra, manifestou sua preocupação
acerca da demora da publicação do Edital para concurso para os cursos novos, visto
que tem-se um prazo máximo para a publicação do citado edital. O Conselheiro
Reinaldo Centoducatte, com a palavra, manifestou seus questionamentos acerca do
calendário acadêmico e do tempo para se recuperar  o semestre letivo 2001/2. Nada
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às
dezesseis horas e trinta minutos. Do que para constar, eu, Renato Carlos Schwab
Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada,
segue devidamente assinada por mim e pelos senhores Conselheiros presentes.
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